

# 如意湖办事处持之以恒促“双改”

本报讯 为持续做好改进城市管理与改善人居环境工作,近日,如意湖办事处开展环境综合整治提升行动,实行路段全覆盖,将日常管理责任制压实到路段、到人员,实行全天候路段巡查,对发现的问题及时制止。



## 定人、定路、定时、定责任

在日常巡查中,工作人员按照“定人、定路、定时、定责任”的原则,不放过任何一处卫生死角,发现问题立即整改,将群众反映问题落在实处,并制定第二天回头看机制,查看整改成效。同时,办事处城管综治巡防大队坚持从细处着眼、从严处入手、从实处做起,加大巡查频次,查漏补缺,针对共享单车、非机动车乱停

乱放、占道经营、乱堆乱放等现象进行重点治理,做到随时发现问题随时整改,确保“双改”工作取得实效。1月3日,办事处共规范突店经营40处,清理杂物堆积20处,清除各类违章小广告30余处,规范共享单车停放500余辆,有效规范了辖区市容环境秩序,为广大市民营造了安全畅通、规范有序的工作生活环境。

## 高效率、高品质、高标准

近日,如意湖办事处城管综治巡防大队在辖区掀起了一场不留死角、不留盲区的改善居民生活环境整治行动,周末不放松,持续奏响了“双改”行动乐章。巡防队员发扬工匠精神,加大对主次干道和街巷市容清理整顿,杜绝各类占道经营和突店经营,发现一处,清除一处。要求沿街商户落实好“门前四包”责任内容,自觉搞好店堂内外环境卫生。对地铁口“摩的”非法营运现象开展集中整治。进一步提高地铁口管控能力,地铁口“摩的”治理取得了明显效果。同时从细节着手,全面清理乱堆乱放杂物、乱贴小广告、乱停乱放非机动车,

对流动摊贩进行教育劝导,确保治理一片、守住一片、巩固一片,努力打造“更有序、更安全、更干净”的市容环境。居民们对此赞叹不已:“这样的作风与态度,居民环境一定会越来越好。”

下一步,办事处将结合辖区特点,将每周五定为“全城清洁日”,认真组织实施,协调、指导、督促辖区城市环境综合治理和长效管理工作落实,持之以恒地深入推进“双改”工作,齐心协力,加强联动,密切配合,共同努力为辖区群众营造一个干净、整洁、美观的生活环境。

记者 王阳  
通讯员 任云云 文/图

## 办事处开展大气污染防治排查工作 为民创造优美生活环境

本报讯 为积极应对大气污染严峻形势,扎实做好大气污染防治工作,切实改善环境空气质量,近日,郑东新区如意湖办事处组织各社区开展大气污染防治排查整治工作。

排查中,社区工作人员对本辖区内存在的建筑工地扬尘、小区清扫扬尘、餐馆油烟、餐饮炉灶、违规装修等相关大气污染问题进行全面排查并登记建立台账。同时还实地查看了施工地块的安全设施布设情况、施工路段的安全保通工作以及施工扬尘治理、大气污染防治措施等,并现场向施工管理人员宣传了科学管理、规范施工、安全生产的理念,要求施工人员牢固树立安全生产和大气污染防治意

识,自觉贯穿于施工的全过程、各环节,以规范化施工促进工程进度,用科学化管理保障施工安全。随后,工作人员按照标准对辖区沿街餐饮门店的油烟净化装置违规运行、清洗记录不规范、后厨卫生不达标等情况当场予以责令整改,并督促餐饮单位定期清洗、维护油烟净化装置,及时清理烟道,确保油烟净化设备正常运转。

下一步,办事处将进一步加大辖区大气污染防治排查整治工作力度,号召居民提高环境保护意识,自觉参与到环境保护工作中来,共同防治大气污染,坚决打赢大气污染防治攻坚战,为居民创造优美宜居的生活环境。

记者 王阳 通讯员 卫雨晴 文/图

## 多部门协同治理餐饮油烟污染 打出高科技治理“组合拳”

本报讯 为进一步优化城市环境,改善城区空气质量,近日,郑东新区如意湖执法中队联合办事处安全生产办工作人员依靠新购置的便携式油烟检测仪,对辖区餐饮油烟单位进行检测。

执法人员根据检测结果发现天泽街、九如东路等4家餐饮单位油烟污染物排放显示不达标,立即对其违规行为下达责令(限期)改正通知书,责令其限期整改。同时执法人员告知当事人若逾期整改不到位,到时将依照法律法规进行相应处罚。根据规定,排放油烟的餐饮服务经营者未安装油烟净化设施、不正常使用油烟净化设施或者未采取其他油烟净化措施,超过排放标准排放油烟的,由县级以上人民政府确定的监督管理部门责令改正,处五千元以上五万元以下的罚款;拒不改

正的,责令停业整治。在数据结果和事实证据面前,违规餐饮单位负责人一改往日推诿纠缠之态,羞愧地低下了头,当场签收了执法文书,并表示一定积极整改。

下一步,如意湖执法中队将积极与办事处加强联动,针对群众投诉和举报的油烟污染餐饮单位实施油烟检测,对检测合格的餐饮单位,实施跟踪管理;对不合格的餐饮单位整改情况进行跟踪督查,必要时将依法采取相应措施进行整治。同时,在今后的日常巡查中,也将重点关注新开的餐饮店面,提前介入,宣传相关法律法规,将餐饮经营过程中需要注意的油烟处置要求等及时予以告知,并将其登记在册,提前防范,避免末端管理的被动局面。

记者 王阳 通讯员 张玲

## 如意湖办事处 “扫冰除雪”保安全

本报讯 郑州市民翘首以盼的“雪姑娘”终于来了,在春节前夕迎上这样一场瑞雪才算得上圆圆满满。雪景虽美,路上要是有了积雪碎冰就苦坏行人和车辆了。为尽可能减少降雪天气对市民工作和生活造成的不便,郑东新区如意湖办事处根据往年经验,早做打算,早做预防,切实打响“扫冰除雪”城市保卫战。

办事处结合实际,制定《如意湖办事处清除冰雪应急预案》,并率先成立由分管领导、社区“两委”、物业、市政、“两新”组织、共建单位、商户及居民志愿者等人员组成的清除冰雪应急工作小组,划定各自分包区域,共签订责任书4000份,以蓝、黄、橙、红四级预警等级为发令哨,确保随时上岗开展行动。此外,办事处准备了雪板(铲)300

把、铁锹200把、镐30把、扫把50把,融雪剂1000斤,给清除冰雪行动提供了坚实的物料保障。

一大早,小区、大楼的物业人员便行动起来,查看楼院门前、道路积雪情况,为第一批出门的“上班族”“学生党”排查“路障”。天公作美,本次降雪天气带来了祥瑞却并没有造成大面积的道路积雪,但部分石板路和商户门前依然有少量残雪,社区的工作人员在巡查过程中一一进行了清扫,防止雪水冰冻造成行人滑倒。

下一步,如意湖办事处将继续关注天气预警,为市民群众的出行便利着想,及时做好各项应急防范工作,保障雪后城市道路畅通和市容整洁。

记者 王阳  
通讯员 姬秀娟 郭雪雯

## 天时路社区 齐心协力助“双改”

本报讯 “油烟扰民一直是我们关注的问题,社区如此快地根治了油烟这个‘毒瘤’,为你们的工作效率点赞!”家住龙湖花园的谭老师高兴地说。为改善居民居住环境,扎实推进“双改”工作,1月6日上午,如意湖办事处天时路社区组织召开“改善居住环境,齐心助力双改”座谈会,如意湖执法中队队长张学锋、龙湖花园21名业代表和社区相关工作人员也参加了此次会议。

会上,张学锋针对前期天赋路和天时路路段商铺油烟扰民、污水排放、空调外机噪声扰民等问题治理情况向参会居民代表进行了通报。接着,天时路社区

党支部书记张春元向各位居民代表汇报了下一步社区“双改”工作的安排部署,最后就整治遗留问题广泛征求了居民代表的意见和建议。

针对座谈会上居民代表反映的一家餐饮单位私接污水管道和一家美容院空调外机噪声扰民的情况,会议结束后,张学锋立即带领工作人员实地走访约谈负责人,要求其限期整改,并对前期整治的成果进行了复检。

此次座谈会有效地推动了“双改”工作,在改善居民居住环境的同时,进一步提升了居民的幸福感和获得感。

记者 王阳 通讯员 张春元